

菸草的摘芯工作？

—昆 錦 連—



如何合理進行菸草的摘芯工作，將養份引導到最適當的葉位，使留下來的葉片都可以烤出色澤及質地良好的菸葉，實在是菸草耕作過程中最重要的一項工作。

本文將告訴你作好菸草摘芯工作的幾個原則。

假如菸草不摘芯的話，它就會開了很多的花和結了很多的蒴果。這樣一來，因為養份都給花和果消耗了，莖部的葉片就會由下而上，逐漸枯黃，最後我們所得到的

的將是種籽，而不是菸葉。假如菸草摘芯太早太深的話，如

土壤中存在充足養份，加上春雨，植株上部的幾個葉片就會密集在一起，長的又厚又大，像雨傘一樣，把下面的葉片都遮蓋了。下面的葉片因為通風通氣不良，病蟲特別多，上面的葉片則久綠不褪，致全株菸葉都受到損失。

所以怎樣合理的進行菸草摘芯工作，將養份引導到最適當的葉位，使留下來的葉片都可以烤出色澤及質地良好的菸葉，實在是菸草耕作過程中最重要的一個工作

適當的摘芯深度，是隨菸株而不同的。硬性規定菸草應於移植後幾日摘芯及摘的多深，是不切實際的。但我們如能在摘芯前預作一番準備，參考學理和累積的經驗，加上適當的操作，成功的機會還是很大的：

1 詳細觀察菸株的生育情形，如菸株長的很健壯，葉色又綠，就應該待至第一朵花開放後才摘芯，並行淺摘。相反的，如菸株已經老化，莖部細小，就應該提早摘芯，且摘深些。

2 在正常情形下，施肥量及土壤的肥沃度，可很明顯地從

天下一品

農家之友元山公司

榮譽出品

元

子

素

豬藥霸王！

石頭豬 漏豬 放白屎 毛粗粗 吃秣大

請用元子素
確實有功效

最新出品快肥素徵求各
縣市鄉鎮經銷商，有意者請函告臺南郵政信箱
一六九號元山公司